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Роль России и ОДКБ в поддержании стабильности в Кыргызстане
Для Кыргызстана членство в Организации Договора о коллективной безопасности (далее ОДКБ) и сотрудничество со странами участницами имеет ключевое значение. Как отмечает, президент Кыргызской Республики Садыр Нургожоевич Жапаров: «Мы придаем особое значение сотрудничеству государств-членов в рамках ОДКБ как гаранту безопасности в регионе. Нынешняя непредсказуемая военно-политическая обстановка в регионе вызывает большую обеспокоенность и требует тесного взаимодействия. Со своей стороны мы готовы и призываем все государства Организации продолжать совместную работу исключительно в духе взаимной поддержки» [1].
Сегодня основными задачами работы ОДКБ в соответствии с ч.4 п.4.5.  Положения о Совете коллективной безопасности организации Договора о коллективной безопасности являются [2]:
1. Борьба с терроризмом и экстремизмом.
В виду территориального расположения страны можно создать эффективный щит от увеличивающейся угрозы, связанной с приездом лиц из «горячих точек» Ближнего Востока, прошедших террористическую подготовку и участвующих в деятельности международных террористических группировок. Кроме того, следует подчеркнуть явное нарастание угрозы со стороны вовлеченных в террористическую деятельность жен и вдов боевиков, используемых в качестве террористок-смертниц, а также малолетних детей.
2. Противодействие незаконному обороту наркотиков.
На постоянной основе проводятся тактико-специальные учения с подразделениями специального назначения антинаркотических служб и органов внутренних дел, выделенными в состав КСОР ОДКБ под условным наименованием «Гром». Предотвращение ввоза на территорию страны наркотических средств во многом именно их заслуга.
3. Противодействие незаконной миграции и торговле людьми
Как подчеркивает, Генеральный секретарь ОДКБ Станислав Васильевич Зась, иностранные боевики-террористы для своей легализации используют поддельные документы, в изготовлении которых им оказывают помощь местные организованные криминальные сообщества [3]. Решение и нахождение новых методов будет способствовать разрешению проблемы в том числе с терроризмом.
Обратим внимание, что согласно исследованию Международной организации по миграции «Масштабы торговли людьми в Центральной Азии», средний показатель числа жертв торговли людьми, на примере Киргизии 1 тыс. семей составляет 35. Зафиксированы факты продажи детей молодыми матерями за сумму от 2,7 тыс. до 13 тыс. руб [4]. Продажа осуществляется в том числе иностранным гражданам. По мнению экс-министра внутренних дел Киргизии, для решения данной проблемы необходимо налаживать связи с правоохранительными органами соседних стран, «Нужно добиваться, чтобы заключённые межгосударственные и межправительственные договора работали. Торговля людьми требует скоординированных действий правоохранительных органов, силовых ведомств соседних стран».
4. Безопасность информационного пространства
В связи с последними событиями в мире данная задача с каждым днем набирает актуальность. Особое внимание террористические структуры уделяют пропаганде экстремистской идеологии и вербовке новобранцев через интернет, создав на профессиональной основе свои медиаструктуры, ведущие работу через специализированные сайты, аккаунты в социальных сетях, где размещаются материалы на различных языках мира, прежде всего на арабском, английском и русском. Показательно, что идеологическая обработка граждан и их вербовка осуществляются также и в местах лишения свободы.
Задача ОДКБ работать на опережение и создавать каналы с достоверной информацией, так как людям интересно знать, что происходит в стране и в мире. 
5. Военное обучение
Ключевой базой для подготовки военных кадров является Российская Федерация. Военная академия Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации разработала специализированную программу обучения. Курс лекций и практических занятий по военно-политической проблематике, кризисному реагированию на современные вызовы и угрозы, военному сотрудничеству в формате ОДКБ, военной стратегии, военному управлению и военной экономике [5].
Обучение на льготных условиях, для военных Кыргызстана предусмотрены Соглашением о подготовке военных кадров для государств – членов ОДКБ [6].  По завершению курсов руководством академии слушателям вручены Свидетельства о повышении квалификации по форме, установленной российским законодательством.
Важно отметить, возможность получения высшего военного образования за счет средств Российской Федерации для граждан Кыргызстана.
[bookmark: _GoBack]Нельзя не отметить, что на территории Кыргызстана в г.Кант дислоцируется Объединенная российская военная база, которая является компонентом Коллективных сил быстрого реагирования государств-членов ОДКБ Центрально-Азиатского региона.
Перспективная работа – это объединение усилий в одном направлении. Стоит обратить внимание, конфликт на таджикско-кыргызской границе, где периодически вспыхивают столкновения с пограничниками и приграничным населением. На протяжении нескольких лет сложившаяся ситуация не могла разрешиться в рамках двусторонних переговоров. Хотя в июне 2021 года президенты Таджикистана и Киргизии Эмомали Рахмон и Садым Жапаров договорились о делимитации и демаркации границы. Местные СМИ регулярно сообщают о конфликтах между жителями двух стран в районе поселка Сомониён [7]. В январе этого года после боевых столкновений на границе Генеральный секретарь ОДКБ предложил помощь в решении конфликта на границе. Однозначно по данному вопросу необходима помощь ОДКБ и России, как главного участника для мирного разрешения конфликта.  Для создания благоприятной обстановки внутри организации и перспективной работы для решения актуальных задач.
Безопасность и стабильность в регионе связана, в том числе со здоровым социально-экономическим климатом. Ситуация, которая сложилась в данный момент в мире сильно сказывается на мировой экономике и состоянию граждан, а это может создать почву для увеличения наркоторговли и нелегальной миграции. Задача не только ОДКБ, но государств-участниц объединить свои силы для решения общих внешних проблем.
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